

**Ответы на вопросы, поступившие на публичных обсуждениях  
(поступили в рамках проведения публичного мероприятия 20.09.2018)**

Вопросы О.В. Захаровой

Вопрос: Какие меры предпринимаются для борьбы с борщевиком Сосновского и кто в муниципальных органах власти уполномочен на борьбу с этим «сорным» растением?

Ответ: Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии приказом от 22.10.2014 № 1388-ст «О принятии и введении в действие Изменения 96/2014 ОКП к Общероссийскому классификатору продукции ОК 005-93» код борщевика Сосновского исключен из раздела «Продукция растениеводства сельского и лесного хозяйства» Общероссийского классификатора продукции ОК 005-93. Таким образом, борщевик Сосновского утратил статус сельскохозяйственной культуры, при этом до настоящего момента указанное растение не включено в перечень карантинных объектов, утвержденный приказом Минсельхоза России от 15.12.2014 № 501.

**В случае обнаружения борщевика Сосновского на земельном участке граждане Российской Федерации вправе обращаться с такой информацией в органы местного самоуправления,** а в случае если указанное растения обнаружено на земельном участке сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в территориальное управление Россельхознадзора по месту нахождения такого земельного участка.

При проведении территориальными управлениями Россельхознадзора контрольно-надзорных мероприятий, в случае, если на земельном участке будут установлены нарушения, выражающиеся в невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель, в том числе, если к указанному ухудшению качественного состояния земель привело зарастание земельного участка борщевиком Сосновского, то правообладатель земельного участка привлекается к административной ответственности по части 2 статьи 8.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Санкция указанной статьи предусматривает наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до семисот тысяч рублей.

Так же необходимо сообщить о том, что согласно пункту 2 статьи 13 Земельного кодекса Российской Федерации собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, сохранению достигнутого уровня мелиорации.